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Posudek vedoucí 

k bakalářské práci Patricie Brousilové 

Názory občanů České republiky na daňovou progresivitu na základě pravolevého 

kontinua 

Ing. Inna Čábelková, Ph.D. 

Ve své práci autorka zkoumá názory občanů České republiky na daňovou progresivitu na 

základě subjektivní pravolevé politické orientace. Práce je strukturovaná do teoretické a 

empirické části. V teoretické části autorka definuje a klasifikuje daně, a uvádí jak daně 

ovlivňuji ekonomiku. V kapitole druhé autorka popisuje daňový systém v ČR. Třetí kapitola 

je věnována popisu rozdělení politických stran na pravici a levici a odpovídajícímu popisu 

sebeidentifikace voličů. Empirická část práce testuje hypotézy ohledně souvislosti mezi 

sebeurčením voličů na škále pravice-levice a mírou akceptace daňové progresivity na 

reprezentativním vzorku České populace. Poslední kapitola práci uzavírá.   

Pozitiva práce  

 Aktualita tématu 

 Autorka používá cizojazyčnou literaturu 

 Dobra struktura práce 

 Vhodná složitější statistická metoda (ordinální logistické regrese) 

 Autorka shrnuje závěry teoretické části pro formulaci hypotéz, ačkoliv stručně. 

  Autorka uvádí podobné empirické výzkumy, ovšem více pozornosti by bylo třeba 

věnovat relevantním teoretickým argumentům.  

Připomínky a otázky k obhajobě 

 Souvislost sebeurčení voličů na škále pravice-levice by zasloužila větší pozornost 

zejména z teoretického hlediska. 

 Kapitoly teoretické části, ač tematický odpovídající tématu práce, představuji často 

výpisky z učebnicových textů s velkým počtem přímých citací. Chybí větší pokus 

o kritickou analýzu a syntézu. 

 Práce nese známky nedostatku času, která vedla k nepřesnostem v popisu. Tak 

například na s. 34 autorka píše „Z výše uvedené tabulky a grafu na Obrázku č.1 je 

patrné, že většina občanů České republiky se řadí na střed mezi levicí a pravicí. V 

konkrétním počtu se jedná o 278 občanů, což tvoří 25,2 % ze všech dotázaných.“ 

Lze podotknout, že 25% respondentů netvoří většinu.  
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 Kapitola „Diskuse“ představuje spíše shrnutí výsledků nežli diskusi.  

 

Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení 3.  

V Praze dne 16.1.2020      Ing. Inna Čábelková, Ph.D.  

 


